
定例委員会会議録 

 

委員長    本 橋   正 壽 

 

委 員    岩 崎   典 子 

 

委 員    小薗江   博 之 

 

            委 員    三 戸   英 一 

 

 １ 日  時  令和３年６月１日（火） 午後１時 30 分 

 

 ２ 場  所  区民・産業プラザ 研修室５ 

 

３ 出 席 者  委員４名、事務局長、係長３名、書記２名 

 

 ４ 議  案 （１）在外選挙人名簿の登録について 

 

        （２）選挙人名簿の登録および抹消について 

 

        （３）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における当日投票管理

者および同職務代理者の選任について 

 

        （４）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における当日投票所 

投票立会人の選任について 

 

        （５）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における期日前投票所

投票管理者および同職務代理者の選任について 

 

        （６）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における期日前投票所

投票立会人の選任について 

 

 ５ 報  告 （１）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙 開票実施要領について 

 

６ そ の 他 （１）配付物について 

         ・東京都議会議員選挙公営ポスター掲示場設置場所案内図 

         ・東京都議会議員選挙コロナ対策周知用チラシ 

 

（２）日程について 

 
（３）その他 



 

 

午後１時 30 分、本橋委員長開会を宣す。 

【議案】 

（１）在外選挙人名簿の登録について 

選挙係長より、在外選挙人名簿に関して、出国時申請のあった１名を新たに登録す

るとの説明があり、可決された。総登録者数は 1,031 人。 

（質疑・応答） 

 特になし。 

（２）選挙人名簿の登録および抹消について 

選挙係長より、公職選挙法第 22 条の規定により、令和３年６月 1 日現在におい

て 9,316 人の定時登録を行うこと、公職選挙法第 28 条の規定により、死亡・国籍

喪失・失踪者を 246 人、４か月経過者を 2,042 人、在外移転者を１人、誤載者を

０人、総計 2,289 人の抹消を行うと説明があり、可決された。 

令和３年６月１日現在の選挙人名簿登録者数は 618,896 人となる。 

（質疑・応答） 

特になし。 

（３）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における当日投票管理者およ

び同職務代理者の選任について 

 選挙係長より、公職選挙法第 37 条第２項および公職選挙法施行令第 24 条第１

項の規定により、当日投票管理者および同職務代理者を選任する旨の説明があり

可決された。公職選挙法施行令第 25 条の規定に基づき、告示日に氏名等の告示を

行う。 



 

 

（質疑・応答） 

特になし。 

（４）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における当日投票所投票立会人

の選任について 

 選挙係長より、公職選挙法第 38 条第１項の規定により、当日投票所投票立会人を

選任する旨の説明があり、可決された。 

 一部確定していない投票所があり、調整中である。 

（質疑・応答） 

委 員：３名体制ではなく４名体制の投票所があるのはどうしてか。 

事務局：これまで同一人に一日通しでの従事をお願いしてきたが、高齢等の理由

により、長時間の従事が厳しいとの申出があった場合は、前半・後半での交代制

としている。 

（５）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における期日前投票所投票管

理者および同職務代理者の選任について 

 庶務係長より、公職選挙法第 48 条の２第５項により適用される同法第 37 条第

２項および公職選挙法施行令第 24 条第１項の規定により、期日前投票所投票管理

者および同職務代理者を選任する旨の説明があり、可決された。 

 土日については練馬区の管理職、平日は明るい選挙推進委員が従事する。 

（質疑・応答） 

特になし。 

（６）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙における期日前投票所投票立



 

 

会人の選任について 

 庶務係長より、公職選挙法第 48 条の２第５項により適用される同法第 38 条第

１項の規定により、期日前投票所投票立会人を選任する旨の説明があり、可決さ

れた。 

 明るい選挙推進委員と選挙啓発サポーターが従事する分となる。 

（質疑・応答） 

特になし。 

【報告】 

（１）令和３年７月４日執行 東京都議会議員選挙 開票実施要領について 

選挙係長より、開票事務の流れ、開票速報、開票所における新型コロナウイルス対

策等の開票実施要領について説明があった。 

ここ数回の選挙において、開票立会人から、開票所内を自由に歩いて見回りしたい

旨の要望が出されている。 

（意見） 

委 員：開票立会人の離席が目立つ。開票立会人はトイレ・休憩など必要な事象

以外は離席しないようにしていくべきではないか。 

委 員：自由に見回ることは、管理・安全上の問題がある。実施する場合は、選

管職員の管理の下で行わせるべきである。 

【その他】 

（１）配付物について 

 ・東京都議会議員選挙公営ポスター掲示場設置場所案内図 



 

 

 ・東京都議会議員選挙コロナ対策周知用チラシ 

（２）日程について 

今後のスケジュールについて、委員会日程予定表で確認した。 

本日、委員会閉会後 14 時 00 分から、投票管理者説明会が開催される。 

次回は、６月 10 日（木）10 時 00 分から定例委員会を開催する。 

（３）その他 

委 員：外国の報道の影響により、ワクチン接種完了者が投票の際にマスクを着用

してこない可能性が考えられる。東京都選挙管理委員会を通じて選挙人に対する広

報が必要ではないか。 

 

午後１時 55 分 本橋委員長閉会を宣す。 


